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数学2……1

数　　学　　2　（問題）

1・次の各問の［］に入る答のみを、所定の解答舳こ記入せよ。蝦ならば，末尾に示す数

値を用いよ． ｛30点〕

11152枚のトランプの札から重複を許さないで独立に5枚の札を抽出するとき，抽出された5枚の

　札の番号の標本平均xの分散

　　　　　　・lx）一［］。1四拾五入して．小繍・位まで求めよ．1

121ある会社で，任意抽出された450人の男性のうち298人，∬O人の女性のうち352人が運転免

　許証を持っている．この会社の男女の運転免許証の保有率　pl，p萱の差の信頼度95％の信頼

　区間は．

　　　　［］・・1一…　［］．（四捨五入して、小数第・位まで求めよ。〕

131不良導がおよそlO％であることが知られている製品の不良率を誤差が5％以下になることを確

率川で保証するためには，［］個以上のサンプルを蝦とする．

　　　　　　　　　　　θe一σ～一出，　　｛工＞μ）

141　｛｛工：θ）＝

　　　　　　　　　　　　0　　　　　｛その他）

　を確率密度関数としてもつ母集団からの標本変量を　Xl．X・．…、

和としたときθの蹴齪量は、［二］てある．
X。とする．μ｛＞0）を既

1引pをコインを投げたときに表が出る確率とする。

　帰無仮説　H口：p呈O．5，対立仮説　Hl：p＞〇一5をコインをl　O回投げて検定する。8回
以上表が出るときに帰鰍説を補するという検定における検出力鰍は．［］である．
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委支　学　　2・・・…　2

2　ある川の魚が公害物質で汚染されている。ある公害物質の含有量は従来．平均O．38単位の正規分布

　に従っていた．公害規制条例施行1年後．この川の魚8尾の公害物質含有量の検査結果は次のとおり

　である．

　　0，310．35　Ω．30　0．屯2　口．3島　O．310，34　0，39

　1い条例施行後．合有量は減ったと言えるか．有意水準0．0号で検定せよ。

　12〕条例施行後の合有量の平均傾の信頼度95％の信頼区間を求めよ．　　　　　　　　　　　｛20点）

3・O〕ある有名な野球選手は、ある年374打数，その次の年268打数あり、その選手の平均打率は，
　　　　　　　　　　117　　　　　　　　　　　　　75
　　前年のO・313｛＝一〕から、翌年のO．280｛亡・一，に下がった。彼の打撃能力は2年回を通じ
　　　　　　　　　　37月　　　　　　　　　　　　　268
　　て変化がないことを、2×2　の分割表の独立性の検定を用いて、有意水準O．05で検定せよ．

　121前記の問題のチータを使用し，ベルヌーイ分布からなる2つの母集団からそれぞれ374個、

　　　268個の標本を抽出したとする。正規分布で近似し12つの母集団でヒットの確率が同一である

　　ことを有意水準O．05で検定せよ．　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　｛25点）

4．母集団がr分布で．その確率密度関数が．

H工

　　　　工‘一I
　　■　　　　　　e
　　　r（α〕
一

　　　　0

｛0≦工＜oo1　α〉0）

｛工く0）

で与えられているとき・標本変量平均X一会≠1・iの確率密度間数を求めよ。 ｛25点〕
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斐史　琴圭　2・・…　3

数表：

標準正規分布　N1O，1：の上測ε点u（ε）

　u－O．00引昌2，576　　　uω．010，＝2．326 u－O．02引＝一．960 um．0501＝1．645

自由度nのκ2分布の上側ε点パ1ε1

パlO．OO引呈7．88

κ…lO．0051＝lO．60

κ葦iO．OO引＝12．84

κ量10．㏄引＝14．一86

κ葦10．OO引＝16．75

z書10．00引＝18．55

π書10．OO引＝20．3

κ書10．㏄引±22．0

κ書10．OD引＝23．6

κ〒。m．0051＝25．2

バlO．OlO〕＝6．63

z萎10．Olω＝9．21

κ；lO．0101三11．34

κ墓10．O剛二13．28

λ…lO．OlO〕＝15．09

z書10．OlO〕＝16．81

パ1O．OlO〕＝18．48

κ書10．OlO1土20．1

κ…1O．0101121．7

パ。lO．OlO〕＝23．2

バlO．02引＝5．02

π葦ω．025〕三7．38

κ…10．02引＝9．35

κ2｛O．02引　＝一1．14

κ…一〇．02引＝12．83

κ書10．02頭114，45

π号10．02引芒16．O1

κ書10．02引＝17．53

パlO．．口2引＝19．02

パロlO．0251＝20．5

パ10．O州＝3．84

z；一0．口5ω15．99

z…一〇、05ω　三7．81

π三10－05ω　＝9．49

π…1口．0州＝ll．07

λ…lO．O州＝12．59

κ号10．O州＝14．07

κ書10，05ω115．51

κ書10，050〕＝16．92

パロl〇一05口1＝18．31

自由度nの岩分布の上側ε点‘．1ε1

6一団．OO引＝63，657

わlO．目口引＝9，925

れlO．題口引＝5，841

れlO．OO引＝4．604

6－D・00引．・・4．032

6．10．00引昌3．707

6－O．OO引＝3，490

れlO．00引：3，355

れ10．O05〕＝3，250

’■olO．OO引＝3．169

オ1！O．0101＝31，821

オ。lO．O川＝6，965

‘ヨlO．OlO〕＝4，541

れ‘O．OlOl＝3，747

オ言10．OlOj＝3，365

≠。1O．Olω三3．用

れlO．O川＝2，998
オ。lO．DlO〕宮一2，896

れlO．DlO〕＝2，821

‘1．lO．910112．76く

i－O．025〕＝12．706

6．1口．02引三4，303

f，lO．02引＝3，182

れlO．O洲＝2．7？6

れ1口．02引竺2．川

れm．02引＝2．“7

‘、lO．02引＝2，365

れlO．02引＝2，306

れlO．02引＝2，262

‘■口10．02引＝2－228

6■10、皿州16．3M

～。lO．0501＝2，920

～，lO．O州＝2，353

れlO．0州＝2．132

6．lO．O州土2．O15

れlO．05ω＝1．943

6．lO．C50〕＝1，895

れlO．050〕11，860

‘。m．田50〕＝1，833

ま一口10．O州＝1，812
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数学2 （解答例）

1．

〈］）

母平均・一品・・菩・十菩・一・

母分散σ・一占・・嵩・・一・・斗茗・・一・2斗

・（・）拍チー粁如【

（2）p，一p2の95％信頼限界は，

百1一百2土u｛0，025〕　百（1一百）　iT＋亙

百1一織　百・一螂　・…l1　・・一111

u｛O．0251＝1，960　を代入

・一 ?ﾚ一111

根号の中は，ユ6県1－0．65〕く拙十虹）一0．C009川…

W＝003031817788
pl－p2＝O．02222…

u工0，025，×O．03031817788　＝O．05942362894

日画・・1一…匝回

（3）確率　1一ε　で，

　ε＝0．O1，P二0．1，

1さ一・1・・（号）甲が成り立つ。

u10．0051＝・2，576を代入

1111甲・111
・・口1］

（4）尤鰯轍11θトn～i；θ）＝θe岬一一θΣ｛κr川
　　　　　　　　　i三1　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　‘＝1

尤度方程式晶1・川θト0を解く、

1

最尤推定量はθ＝
一ΣX‘一μ
n’；1
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（5）

　校出力とは，帰無仮説を棄却する確率だから．

　L（p）＝P（8回以上表が出るl　p）

一・川・用州一・〕十1聖）・l11一・〕・

＝p8136p2－80p＋45〕

・・川X一夫（α州。舳。l1・1。舳。州．川。ll・川一1．l1

不偏分散・一斗いα11－1．lll㍉．ll－1．l1〕㍉川。llド・1叶・。l1〕2

　　　　　　　　　　・1叶川2・ω1－1・1112＋ω・／l－1・l1〕2・ll．ll一川21

　　　　　　＝O．001886

施行後の含有量の母平均をμとする。趾　1μ＝O．38，　Hl：μ＜0．38

H。が正しいすると，T＝X’038は．自由度7のt分布に従う。
　　　　　　　　　　　　∫暑

Tの実現値は，一．954 オーO．O引＝1，895 だから，H。は棄却される。含有量は減ったといえる。

｛2〕・一川・l11〕鳥・μ・・十川一11引鳥

0，314≦μ≦0．386
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3．11〕2×0の公害1】表は，次の通り

前年　　翌年 計

安打

�ﾀ打

117　　75

Q57　　193

192

S50

計 374　　268 642

一般に，2×2の公害1康（各成分は位数）

A＼B Bl　B2 計

Al

`2

a　　　b

メ@　　d

a＋b

ャgd

計 a＋c　b＋d N N＝a＋b＋c＋d

で，帰無仮説「2つの分割AとBは独立である」を有意水準εで検定するとき，

　　　　　　　　　　　　2
・一羽囈{冊㎞ならば，帰無仮説を棄却。

・・呼上

実現値は、・一1111111・Ψ一1・ll11

よって，帰無鰯党は棄却できない。この選手の打撃能力に変イ跡あるとはいえない。

（2〕前年と翌年の安打数をそれぞれ　Xl，X・とすると，

　　　　剃は・（・1，阯“）に，撫は・（・・，吐粋）に従うもの

　とみなせる。すると，

　　　　ポ撮は，・1・r・・，叫’・呼）に従うことになる。

脇仮説を，・1一・・とする。撫仮説が正しいとすると，・1一・・一・一搬を用いて，

・一（弄上一撮）／＾伝十去。）川一白））は，・（・，1〕1従1ものとみなせる。

Tの実現値は，O．900＜uω．025〕＝1．％0

だから，リ融鞭説は棄却できない。この選手の打撃能力に変化があるとはいえない。
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4．

X1＋X。の確率密度関数は，

舳寸1（・川卜・）・・

　　　　　　1、｛rllπ寸一1・一・ピ1・一・）・・

　　　　　、1、．μrl（・一・｛・皿一1・一一・・

　　　　B、αα、κ・H・一・一命・一・（κ・・）

榊法王・一1同一㎡舟・一・（エ・・）とする。

1・同一五皿1（・）㌔一11卜・〕・・

　　　　　、一1、　、五㌻1・一…（工寸一1・一・・州・・

　　　　　、一1、　、五も1・一1）は一111廿一1工一一一1・一…

　　　一冊可出㏄一一一七・一命・一（κ・・）
チ。のπに対して，n三＝κ　だから、天の確率密度関数は，

市）一∫I・胴能

　　｝好ポ・・一・1

　　　　　絡デ・・一一

（元≧0）

（工≧0）

∫（元）＝

〈工＜0）
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